

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# Ленинская ПОБЕДА



Орган городского горкома и райкома ВКП(б)  
и совета и районного совета депутатов трудящихся

№ 125 Пятница, 5 ноября 1943 г.

Цена № 20 к.

*Заказное*

*Нохозники и колхозницы, рабочие и работницы  
совхозов! Давайте фронту и стране больше продо-  
вольствия и сырья для промышленности. Добивайтесь  
дальнейшего роста поголовья скота и повышения его  
продуктивности! Все силы на поддержку фронта, на  
разгром врага!*

*(Из призывов ЦК ВКП(б) к XXVI-й годовщине Великой Октябрьской  
Социалистической Революции).*

## Англо-Советско-Американская Коммюнике о Конференции Трех Министров в Москве

С 19 по 30 октября 1943 года в Москве состоялась Конференция Министров Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки г-на К. Хэлла, Соединенного Королевства г-на А. Идена и Советского Союза В. М. Молотова, имевшая 12 заседаний.

Кроме Министров в Конференции принимали участие:

со стороны Соединенных Штатов Америки — Посол Соединенных Штатов В. Аверелл Гарриган, генерал-майор Джон Р. Дин от армии Соединенных Штатов, г-н Грин Х. Хэкворт, г-н Джемс Данн и эксперты,

со стороны Соединенного Королевства — Посол Его Величества сэр Арчибалд Кларк Керр, г-н Вильям Стрэнг, генерал-лейтенант сэр Хэстингс Псмей и эксперты

и со стороны Советского Союза — Маршал К. Е. Ворошилов, Заместители Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский и М. М. Литвинов, Заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли В. А. Сергеев, от Генерального Штаба генерал-майор А. А. Грязлов, ответственный работник НКИД Г. Ф. Саксин и эксперты.

Повестка включала все вопросы, поставленные на обсуждение Тремя Правительствами. Одни из этих вопросов требовали окончательных решений, которые и были приняты. По другим, после обсуждения, были прияты основные принципы с тем, чтобы детальная разработка их имела место в дипломатическом порядке или в специально созданных для этого Комиссиях. Третий вопросы предполагали лишь обмен мнениями.

Правительства Советского Союза, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов тесно сотрудничали между собой во всех вопросах, касающихся осуществления общего военного усилия. Тем не менее, впервые Министрам Иностранных Дел Трех Правительств удалось провести совещание.

В первую очередь состоялись исчерпывающие и искренние дискуссии по поводу мероприятий, которые следует предпринять для сокращения сроков войны против Германии и ее сателлитов в Европе. Было использовано присутствие военных советников, представляющих соответствующих Начальников Генеральных Штабов для того, чтобы обсудить определенные военные операции, в отношении которых были приняты решения и которые уже подготавливаются, и для того, чтобы создать базу для теснейшего военного сотрудничества в будущем между тремя странами.

Признав первой целью ускорение конца войны, Три Правительства также оказались единодушны в том, что в их собственных национальных интересах и в интересах всех миролюбивых наций важно продолжить теперешнее тесное сотрудничество, установленное для ведения войны, и на период, который последует за окончанием военных действий, и что только этим путем можно добиться поддержания мира и полного развития политического, экономического и социального блага их народов.

Это убеждение воплощено в Декларации, которой уже во время Конференции присоединилось Китайское Правительство и которую подписали Три Министра и Китайский Посол в Москве от имени своих Правительств. Эта публикуемая сегодня Декларация, предусматривая еще более тесное сотрудничество в ведении войны и во всех вопросах,

относящихся к капитуляции и разоружению врагов, с которыми Четыре Государства находятся соответственно в войне, устанавливают принципы, на которых по соглашению Четырех Правительств должна быть основана широкая система международного сотрудничества и безопасности. Предусмотрено включение в эту систему всех других миролюбивых государств, больших и малых.

Конференция согласилась в необходимости создания механизма, обеспечивающего теснейшее сотрудничество между Тремя Правительствами при изучении европейских вопросов, возникающих из развития войны. С этой целью Конференция решила создать Европейскую Консультативную Комиссию с местопребыванием в Лондоне для изучения этих вопросов и для выработки совместных рекомендаций Трем Правительствам.

Предусмотрено также обеспечение продолжения по мере надобности консультаций представителей Трех Государств в соответственных столицах через существующие дипломатические каналы.

Министры далее решили создать Консультативный Совет по вопросам Италии, состоящий первоначально из представителей их Трех Правительств и Французского Комитета Национального Освобождения. Предусмотрено включение в этот Совет представителей Греции и Югославии, имея в виду их особый интерес, вытекающий из агрессии фашистской Италии в отношении их территорий во время настоящей войны. Этот Совет будет заниматься повседневными вопросами, исключая военные операции, и будет формулировать рекомендации, рассчитанные на координацию политики союзников в отношении Италии.

Три Министра Иностранных Дел признали при этом целесообразным подтвердить публикуемую сегодня Декларацией позицию их Правительств в пользу восстановления демократии в Италии.

Министры также обявили, что целью их Правительств является восстановление независимости Австрии. Они вместе с тем напомнили Австрии, что при окончательном урегулировании будут приняты во внимание усилия, которые Австрия может сделать для своего собственного освобождения. Декларация об Австрии публикуется.

Министры опубликовали во время Конференции Декларацию Президента Рузелья, Премьер-Министра Черчилля и Главы Советского Правительства Сталина, содержащую торжественное предостережение, согласно которому при предоставлении перемирия любому германскому правительству, т.е. германские офицеры, солдаты и члены гитлеровской партии, которые имеют какое-либо отношение к зверствам, убийствам и казням в странах, захваченных германскими вооруженными силами, будут доставлены обратно в страны, где были совершены их ужасные преступления, для того, чтобы они подверглись обвинению и наказанию по законам этих стран.

В атмосфере взаимного доверия и понимания, характеризующей все работы Конференции, подверглись рассмотрению и другие важные вопросы как текущего характера, так и относящиеся к будущему обращению с гитлеровской Германией и ее сателлитами, к экономическому сотрудничеству и к обеспечению всеобщего мира.

## ДЕКЛАРАЦИЯ Четырех Государств по вопросу о всеобщей безопасности

Правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза и Китая, объединенные в своей решимости, в соответствии с Декларацией Объединенных Наций от 1 января 1942 года и с последующими Декларациями, продолжать военные действия против тех держав оси, с которыми они соответственно находятся в состоянии войны, пока эти державы не сложат своего оружия на основе безоговорочной капитуляции;

сознавая свою ответственность в деле обеспечения освобождения самих себя и союзных с ними народов от угрозы агрессии; признавая необходимость обеспечения быстрого и организованного перехода от войны к миру и установления и поддержания международного мира и безопасности при наименьшем отвлечении мировых человеческих и экономических ресурсов для вооружений;

совместно заявляют:

1. Что их совместные действия, направленные на ведение войны против их соответственных врагов, будут продолжены для организации и поддержания мира и безопасности.

2. Что те из них, которые находятся в войне с общими врагами, будут действовать совместно во всех вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению этих соответственных врагов.

3. Что они примут все те меры, которые они считают необходимыми, против любого на-

В. Молотов  
Кордэлл Хэлл  
Антони Иден  
Фу Бин-Чан.

Москва, 30 октября 1943 года.

## Декларация об Италии

Министры Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Советского Союза установили, что

Три их Правительства полностью согласны с тем, что политика союзников по отношению к Италии должна базироваться на основном принципе: что фашизм и все его нагубные влияния и последствия должны быть полностью уничтожены, и что итальянскому народу должна быть предоставлена полная возможность установить правительственные и другие учреждения, основанные на принципах демократии. Министры Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки и Соединенного Королевства, заявляют, что деятельность их Правительств с начала вторжения на итальянскую территорию была основана на этой политике, поскольку настоящие военные требования это позволяли.

Министры Иностранных Дел Трех Правительств согласились, что при осуществлении этой политики в будущем имеют важ-

ное значение и должны быть проведены в жизнь следующие меры:

1. Необходимо, чтобы итальянское правительство было сделано более демократичным, путем включения представителей всех слоев итальянского народа, которые всегда выступали против фашизма.

2. Свобода слова, вероисповедания, политических убеждений, печати и собраний будет возвращена в полной мере итальянскому народу, который должен также иметь право образовывать антифашистские политические группы.

3. Все учреждения и организации, созданные фашистским режимом, должны быть упразднены.

4. Все фашистские и профашистские элементы должны быть устранены из управления или из учреждений и администраций публичного характера.

5. Все политические заключенные фашистского режима

(оконч. см. на 2-й стр.)

**Декларация об Италии**

(ОКОНЧАНИЕ)

должны быть освобождены и им должны быть предоставлена полная амнистия.

6. Должны быть созданы демократические органы местного управления.

7. Фашистские главари и другие лица, известные или подозреваемые в совершении военных преступлений, должны быть арестованы и переданы в руки правосудия.

Выступая с этой Декларацией, Три Министра Иностранных Дел признают, что пока в Италии будут продолжаться активные военные операции, время, когда будет возможно

полностью осуществить вышеуказанные принципы, должно определяться Союзным Главнокомандующим на основе указаний, которые будут получены через Объединенный Штаб. Три Правительства, подписавшие настоящую Декларацию, будут, по просьбе любого из них, консультироваться друг с другом по этому вопросу.

Также имеется в виду, что ничто в этой Декларации не ограничивает права итальянского народа впоследствии избрать свою собственную форму правления.

**Декларация об Австрии**

Правительства Соединенного Королевства, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки согласились, что Австрия, первая свободная страна, павшая жертвой гитлеровской агрессии, должна быть освобождена от германского господства.

Они рассматривают присоединение, навязанное Австрии Германией 15 марта 1938 года, как несуществующее и недействительное. Они не считают себя никоим образом связанными какими-либо переменами, произведенными в Австрии после этой даты. Они заявляют о том, что они желают видеть восстановленной свобод-

ную и независимую Австрию и тем самым дать возможность самому австрийскому народу, как и другим соседним государствам, перед которыми встанут подобные же проблемы, найти ту политическую и экономическую безопасность, которая является единственной основой прочного мира.

Однако обращается внимание Австрии на то, что она несет ответственность, которой не может избежать, за участие в войне на стороне гитлеровской Германии, и что при окончательном урегулировании неизбежно будет принят во внимание ее собственный вклад в дело ее освобождения.

**ДЕКЛАРАЦИЯ  
об ответственности гитлеровцев  
за совершаемые зверства**

Великобритания, Соединенные Штаты и Советский Союз получили из различных источников свидетельства о зверствах, убийствах и хладнокровных массовых казнях, которые совершаются гитлеровскими вооруженными силами во многих странах, захваченных ими, из которых они теперь неуклонно изгояются. Жестокости гитлеровского господства не являются новым фактом, и все народы или территории, находящиеся в их власти, страдали от худшей формы управления при помощи террора. Новое заключается в том, что многие из этих территорий сейчас освобождаются продвигающимися вперед армиями держав-освободительниц, и что в своем отчаянии отступающие гитлеровцы грунты удаивают свою безжалостную жестокость. Об этом теперь с особой наглядностью свидетельствуют факты чудовищных преступлений на освобожденной от гитлеровцев территории Советского Союза, а также на территории Франции и Италии.

Таким образом, немцы, которые принимали участие в массовых расстрелах итальянских офицеров, или в казнях французских, нидерландских, бельгийских и норвежских заложников, или крепких крестьян, или же те, которые, принимали участие в истреблении, которому был подвергнут народ Польши, или в истреблении населения на территориях Советского Союза, которые сейчас очищаются от врага, — должны знать, что они будут отправлены обратно в места их преступлений и будут судимы на месте народами, над которыми они совершили насилия. Пусть те, кто еще не обагрил своих рук невинной кровью, учтут это, чтобы не оказаться в числе виновных, ибо Три Союзных Державы наверняка найдут их даже на краю света и передадут их в руки их обвинителей с тем, чтобы смогло совершиться правосудие.

В соответствии с вышеизложенным Три Союзные Державы, выступая в интересах тридцати двух Объединенных Наций, торжественно заявляют и предупреждают своей нижеследующей Декларацией:

В момент предоставления любого перемирия любому правительству, которое может быть создано в Германии, те германские офицеры и солдаты и члены нацистской партии, которые были ответственны за вышеупомянутые зверства, убийства и казни, или добровольно принимали в них участие, будут отосланы в страны, в которых были совершены их отвратительные действия, для того, чтобы они могли быть су-

**В горкоме ВКП(б) и горисполкоме****Об итогах социалистического соревнования за октябрь на предприятиях города Богородска**

Бюро горкома ВКП(б) и исполнком городского Совета отмечают, что в предоктябрьском социалистическом соревновании лучших результатов добились:

фабрика имени Карла Маркса, выполнившая производственную программу на 126 процентов в цене и на 114 процентов в натуре, и артель «Заря» — на 146 процентов в цене и в полном ассортименте.

Бюро горкома ВКП(б) и исполнком городского Совета постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся по госпромышленности фабрике имени Карла Маркса, передав это знамя с ремонтного завода.

Отметить хорошую работу в октябре ремонтного завода, заводов им. Юргенса, им. Венецкого, им. Кашина, им. Калинина, сырьевого завода, кожевенно-галантерейной фабрики и швейной фабрики № 8, выполнивших свои производственные планы в цене и натуре.

2. Оставить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

по промкооперации в артели «Заря», присужденное ей по итогам работы за сентябрь месяца.

Отметить хорошую работу в октябре: артелей «Кожевник», «Пролетарский путь» и «Пролетарка», выполнивших свои планы в цене и натуре.

3. За самоотверженную работу в октябре занести в Книгу Почета городского комитета ВКП(б) фабрику имени Карла Маркса (директор тов. Рифкин, секретарь парторганизации тов. Мочалова, председатель фабко-ма тов. Ныкова) и артель «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторганизации тов. Обжорина).

4. Обязать руководителей предприятий, секретарей парторганизаций и председателей фабзавмектомов до 7 ноября обсудить итоги предоктябрьского социалистического соревнования на партийно-хозяйственных активах и на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, мобилизуя их на успешное выполнение производственной программы ноября и досрочное выполнение годового плана к 5 декабря — ко Дню Сталинской Конституции.

**Тебе, фронт!****от трудащихся города**

В честь XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся города Богородска послали бойцам и офицерам действующей Красной Армии 2.100 подарков с печеньем, пряниками, белыми сухарями, папиросами, махоркой, туалетным мылом, одеколоном, бумагой, карандашами, конвертами и другими необходимыми вещами, общим весом 1.402 килограмма.

Кроме того, коллектив фабрики имени Карла Маркса послал героическим защитникам Родины 50 полевых сумок и 350 поясных ремней, коллектив кожевенно-галантерейной фабрики — 200 пар хромовых рукавиц, коллектив завода имени Юргенса — 150 пар хромовых рукавиц.

**П. Козырев,**  
зав. военным отделом горкома ВКП(б).

**КОЛХОЗНЫЙ ДАР**

Колхозники и колхозницы района послали на фронт доблестным воинам Красной Армии в подарок к XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции 5.000 килограммов различных сельскохозяйственных продуктов, в том числе: мед, сливочное масло, жареное мясо, колбаса, яйца, вино, белые сухари, сдобные лепешки, папиросы, табак.

Колхозники Хабарского колхоза «Красный окарь» отправили героическим защитникам Родины 5 килограммов меда, 10 килограммов сливочного масла, 20 килограммов колбасы, 200 штук каленых яиц и несколько десятков килограммов белых сухарей.

**И. Лобанов,**  
зав. военным отделом райкома ВКП(б).

**КРАСНЫЕ ОБОЗЫ**

В честь XXVI годовщины Великого Октября колхозы Бочевского сельсовета организуют сдачу сельскохозяйственных продуктов в счет государственных поставок будущего года. Вчера Ново-Бочевский колхоз сдал 1.570 кг. мяса и 1.000 кг. картофеля, Болковский колхоз — 1.245 кг. мяса и 3.600 кг. картофеля, Кубаевский колхоз — 600 кг. мяса и 2.500 кг. картофеля, Старо-Бочевский колхоз — 1.300 кг. мяса. Продукты доставлены красными обозами.

**М. Ермолаева,**  
председатель сельсовета.

6 ноября, в 7 ч. 30 м. веч.,  
в городском театре  
**СОСТОИТСЯ**

**торжественное заседание**  
городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся с участием представителей профсоюзных и комсомольских организаций, стахановцев предприятий и интеллигенции города, посвященное XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Вход по пригласительным билетам.

Члены пленума горкома ВКП(б) и депутаты городского Совета проходят по своим мандатам.

**ГОРКОМ ВКП(б).  
Горисполком.**

**Ответственный редактор  
А. Н. Логунов.**

Типография имени Войкова  
МП 14216